
Fra: Flemming B. Hansen
Sendt: 22. september

Emne: Dansk svineproduktion, en branche i afsætnings krise

Hej Erling

Jeg er Selvstændig landmand på Østfyn, etableret i frihandel i år 2011. jeg er 38 år gammel.
Jeg har 750 søer med salg af smågrise. Halvdelen sælges til min bror på Sydfyn og den anden halvdel sælges
normalt til eksport.
Sagen erjo den at markedet er chokket efter fund af afrikansk svinepest i Tyskland og herved kan
afsætningen til Tyskland/Polen være en kæmpeudfordring eller i mange tilfælde helt umulig.
Her står stadig mange mindre men fungerende staldanlæg som kan bruges i sådan en nød situation,
problemet er dog at hvis der ikke har været dyr i staldene i de seneste 3 år er miljøtilladelsen bortfaldet og
man skal derfor ansøge en ny miljøtilladelse hele fra bunden af. Også selv om at den gamle tilladelse netop
er bortfaldet. En ansøgning taget ca. 6 måneder og koster mindst 20 T. kr.

Jeg har denne udfordring helt tæt på, jeg har en tidligere arbejdsgiver på Sydfyn som vil leje hans stald ud
til mig, men vi må ikke sætte dyr ind i den, fordi at svendborgkommune ikke kan acceptere tingene og vil
ikke hjælpe med en midlertidig godkendelse, evt, til 25 % af den gamle tilladelse.
Det er ikke rimeligt at behandle os sådan, syntes jeg.
Jeg vil kun mine grises tilværelse det bedste og ikke mindst kæmpe for at min bedrift overlever krisen,
således at jeg fortsat kan holde 4-5 medarbejdere i job + en bred vifte af lokale håndværkere og
maskinstationer.
Det er følges som det rene drilleri blåt at sende mig en mail hvor de afviser en hver mulighed.
For få år siden var der køer eller grise på de fleste gårde og nu er der kun enkelte tilbage. Jeg er sikker på at
miljøet ikke tager skade af at vi har grise gående i en pæn og tæt svinestald som blev total renoveret i år
1999.
Jeg ønsker blåt drive en ordentlig bedrift med ordentlig kommunikation med alle, hvor vi kan samarbejde
og nå længst i fællesskab, det vil da gavne os alle men mangler meget viljen fra myndighederne.
Kan du hjælpe os med en hurtig midlertidig produktions tilladelse for at vi kan redde hvad reddes kan =

sund fornuft
Du er velkommen til at ringe mig op hvis du har tid og lyst.

Venlig hilsenlBest regards
f1enming B. Hansen
Rønninge Aagaard
Åvej 6, Rønninge
5550 Langeskov
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